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2009. godina je od strane Ujedinjenih naroda proglašena Međunarodnom godinom astronomije u čast obilježavanja 400-te godišnjice Galilejevih opažanja neba teleskopom. 

Ovo će biti kratka pričica o Galilejevom životu, te prikaz njegovih glavnih otkrića 
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Godina bitna za ovaj prilog je 1609. Što Galileo Galilei (1564.-1642.) radi te godine i gdje se nalazi? Napustivši 15 godina prije rodnu Toskanu u potrazi za bolje plaćenim profesorskim mjestom, ali i većom svaralačkom slobodom koja je bila nužna za njegov znanstveni razvoj, 1609. godine se zaposlio kao profesor matematike na Sveučilištu u Padovi. Interesantan je i podatak da je Galileo Galilei svoj akademski put započeo studijem medicine na Sveučilištu u Pisi, kojeg, nezainteresiran, napušta nakon nekoliko godina, posvećujući se matematici. 

U ljeto 1609.godine, upravo kad se Galileo zatekao u Veneciji, širile su se glasine o posjeti nizozemskog trgovca i optičara Hansa Lippersheya koji je došao ponuditi Senatu svoj optički uređaj koji se sastojao od tubusa s 2 komada zakrivljenog stakla i koji je približavao udaljene predmete. Takve «špijunske leće» pobudile su i Galilejev interes, te je na osnovu viđenog optičkog uređaja u roku od dva dana , od uzorka koji je povećavao samo dva do tri puta došao do višestrukog povećanja. Dugogodišnji odani i vrlo utjecajni prijatelj Sarpi mu je omogućio prijem kod dužda, a premijera «cannocchiale» predstavlja pravi trijumf. S vrha tornja Sv. Marka, dužd i senatori mogli su pomoću Galilejevog dalekozora razaznati toranj Sv. Augustina u 55km udaljenoj Padovi! Zastave brodova mogle su se razaznati čak dva sata ranije nego što je to bilo moguće golim okom. Uz ponuđenu dobru novčanu nagradu, Galileo je postavljen za doživotnog profesora na Sveučilištu u Padovi. No Galileo je svoj optički uređaj poklonio mletačkom duždu bez ikakve naknade.

GALILIEJEVA ASTRONOMSKA OTKRIĆA

Upravo je onaj trenutak kad Galileo usmjerava svoj optički uređaj- teleskop prema nebu onaj bitan trenutak za astronomiju. U prosincu 1609.godine,  Galileo promatra Mjesec pomoću teleskopa koji je povećavao 20 puta. Uočava planinske lance i kratere. Tamo gdje ljudsko oko više ne razaznaje zvijezde, u vidnom polju teleskopa one su izranjale. Već jedan pogled teleskopom na Mliječni put otkriva milijarde zvijezda. U Plejadama, u kojima golo oko razaznaje sedam zvijezda, teleskop ih otkriva preko četrdeset. Isto tako u pojasu i maču zviježđa Orion.
7. siječnja 1610. godine na večernjem nebu pojavio se Jupiter, kao sjajna zvijezda. U svoj dnevnik Galileo bilježi tri zvijezde u neposrednoj blizini planeta. No, sljedeće noći one su već promijenile položaj, a uskoro se pojavljuje i četvrta takva zvijezda. Četiri satelita (kako ih je kasnije nazvao Kepler) obilazila su Jupiter, a ne Zemlju koja bi po aristotelovcima trebala biti središte svijeta. Galilejevo otkriće o Jupiterovim satelitima učinilo je njegovo ime besmrtnim, povezujući ga s teleskopom, uređajem koji će promijeniti razvoj astronomije. U Zvjezdanom glasniku objavljenom u ožujku iste godine Galileo je napisao: 

Pored svega, oni (sateliti) ponekad slijede, a ponekad su ispred Jupitera, u istim intervalima, i uvijek ostaju u neposrednoj blizini bilo istočno bilo zapadno od Jupitera. Bez ikakve sumnje oni obilaze oko Jupitera i istovremeno u dvanaestogodišnjem periodu obilaze središte svijeta… 

Promatrajući na nebu Jupiterov sustav, činilo se kao promatrati model planetarnih gibanja koji je opisao Kopernik 1543.godine. Jupiter sa svojim pratiocima dokaz je da ni Zemlja ne mora izgubiti Mjesec samo zato što bi obilazila oko Sunca. 

Nakon ovih otkrića Galileo 1610. godine dobiva mjesto glavnog matematičara na sveučilištu u Pisi. 
Galileo je iste godine okrenuo svoj teleskop prema Saturnu, te ugledao tri tijela (zbog slabog teleskopa Galileo nije mogao razlučiti da je to zapravo prsten). Ono što je kopkalo Galilea je činjenica da prsten ponekad nestaje (vizualno, kada se ravnina prstena nađe u istoj ravnini one od promatrača). 
Zanimljivo je da je promatrati Sunce naučio na teži način - pogled kroz teleskop uperen u Sunce koštao ga je zdravog vida do kraja života te je umro gotovo potpuno slijep, ali otkrio je sunčeve pjege i to otkriće nam ostavio u nasljeđe.

Galileo je također uočio da i Venera ima faze poput Mjeseca što ga je uvjerilo da se planeti okreću oko Sunca, a ne Sunce i planeti oko Zemlje. 

UTJECAJ GALILEJEVIH OTKRIĆA NA NJEGOV ŽIVOT I RAD

Iako se zalagao za Kopernikovu teoriju, Galileo to nije javno priznao sve do 1612. godine kada je jedan njegov student pokušao obraniti Kopernikovu teoriju pred određenim uglednicima. Zalaganje za Kopernikov sistem, koji je jedini točan i istinit, dovelo je Galileja u sukob s crkvenim učenjem, pa mu je odlukom Inkvizicije 1616. zabranjeno naučavanje da se Zemlja okreće oko Sunca i da je ono središte svijeta. Iako je obećao da će odustati od svog uvjerenja ponukan otkrićima koje je izvršio nije mogao odustati od znanstvene istine i u svom djelu "Dialogo sopra i due massimi sistemi del mondo, tolemaico e copernicano..." (Firenza, 1632.) izlaže heliocentrični sustav. Ovo je djelo Crkva odmah označila kao heretičko. Galilejeva dosljednost da iznosi i brani znanstvenu istinu izazivala je oštru reakciju. U Rimu je održan je proces protiv Galileja (1633.), koji je tada bio u 70-oj godini života, te je osuđen na odricanje od svojih učenja i doživotni zatvor. Ipak, na inzistiranje pape Urbana VIII., kazna zatvora je poslije svedena na doživotni kućni pritvor. Neka su se Galileova djela, od 16 ukupno napisanih, našla na vatikanskom popisu zabranjenih knjiga. Iako se po kazni odrekao svog naučavanja, navodno je prije smrti promrmljao ''ipak se kreće'', misleći time na Sunčev sustav. Umro je u pritvoru u Firenzi u dobi od 78 godina. Tužno je što unatoč njegovoj želji nije bio pokopan u grobnici svoje obitelji pored oca, pošto je za života bio optužen za herezu. Njegovo tijelo je bilo čuvano i pokopano tek 1737. godine u jednoj crkvi. Također, tek 31. listopada 1992. tj. 350 godina nakon njegove smrti papa Ivan Pavao II je u ime Crkve priznao da su učinjene greške u vezi teoloških pitanja sa Galileom. Proglasili su Galileov slučaj zatvorenim, ali Crkva nije priznala da je pogriješila proglasivši Galilea heretikom u vezi s njegovim uvjerenjima. 
Nakon gotovo četiri stotine godina talijanski znanstvenik Galileo Galilei napokon se vraća u Vatikan, ovaj put na velika vrata i uz dobrodošlicu Rimokatoličke crkve. Prema riječima Nicola Cabibba, predsjednika Pontifical Academy of Science, zahvaljujući privatnoj donaciji, statua Galilea Galileia biti će tijekom Međunarodne godine astronomije 2009. postavljena u Vatikanu, a njeno mjesto zasad još nije definirano. I sam je Galileo bio član iste akademije, koja se u njegovo vrijeme zvala National Academy of Lincei. Vatikan će se na taj način "odužiti" Galileu zbog njegova pritvaranja u kućni zatvor 1633. godine. 

Po Galileu su danas, između ostalog, nazvani krater i litica na Mjesecu, svemirska letjelica za istraživanje Jupitera i njegovih satelita te europski satelitski navigacijski sustav.
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